



# 口子窖



多曲并用 自然兼香

10年陈建议零售价408元/瓶

广告

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

奋进新征程 建功新时代

非凡的成就



## 革故鼎新写华章 ——我市全面深化改革走出铿锵步伐

记者 肖干 冯冬梅 通讯员 郑言



南湖公园小桥水榭,与碧波荡漾的水面构成一幅油画。

■ 摄影 记者 黄鹤鸣

全面深化改革,是伟大时代的勇毅之举,更是经济社会发展进步的动力之源。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高举改革开放旗帜,把改革创新摆在党和国家发展全局的核心位置,以前所未有的力度,在经济、政治、文化、社会、生态文明建设等领域全面深化改革,取得令世人瞩目的辉煌成果。

惟改革者进,惟创新者强,惟改革创新者胜!我市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,认真贯彻落实中央及省委改革决策部署,牢牢把握全面深化改革总目标,拿出“敢为天下先”的勇气,用足用好改革这个“关键一招”,推出一系列深化改革创新举措,赋能全市经济社会高质量发展。

如今的淮北,新型智慧城市建设走在全国前列,“放管服”改革成效显著,“双创”平台加快建设,“五群十链”产业科学构建,拥有陶铝新材料、平山电厂135万千瓦发电机组等多个世界第一、世界领先企业,诸多改革试点成果在全省乃至全国复制推广,接连获评全国文明城市、中华环境优秀奖、国家森林城市、全国绿化模范城市等荣誉称号,迈上更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展之路。

高位推动 立柱架梁  
把制度优势转化为深化改革效能

北以改革创新促进高质量转型发展

### 攻坚克难 激发动能 助力经济社会持续健康发展

一盘棋、合力推进促改革的工作格局。在全省领先举办全面深化改革专题培训班,首次通过网络直播形式对重点改革成果进行集中发布,改革信息化平台登录始终保持“零遗漏”,改革文件备案量、信息报送量均居全省第一。

一分部署,九分落实。我市还

坚持一手抓改革方案出台,一手抓

改革任务落地,推动改革事项干一

件成一件,形成支撑淮北改革的“四梁八柱”。分层级建立“四本台

账”,实行挂图作战,逐项对账销

号。在全省率先建立“互联网+改

革督察考核”系统,设立“高质量

转型发展奖”,树立改革鲜明导向,充

分调动基层改革热情。扎实推进

改革试点,创新推行“一地一策”牵

引性改革,及时总结推广基层经验

做法。“以改革思维推动资源型城

市新旧动能转换”荣获中国改革年度

优秀案例,成功举办全国资源型地

区转型发展暨采煤沉陷区综合治理

经验交流现场会,采煤沉陷区综合

治理经验全国推广。市委改革办获

评全国通联工作先进单位,作为全

省唯一地级市代表,在全国新时代

体制机制创新引领高质量发展高

层研讨会上介绍改革经验做法。

《人民日报》《光明日报》分别在头

版头条刊发重磅报道,全面展示淮

2021年9月,在深化市建投控股集团、市科技产业投资公司改革的同时,我市整合全市国有资产,正式成立市交通投资控股集团,加快城市综合立体交通基础设施建设,为深度融合长三角创造有利条件。

深化农村综合改革,助推乡村全面振兴。坚持以点带面,不断探索改革路径,在全市范围内全面推进“三变”改革,逐步实现村村建社、村社一体,全面推进乡村振兴,加快农业农村现代化。预计到今年底,全市开展党支部引领合作社的村占比达到50%以上,带动村集体增收1000万元。

改革开放释放强大动能,转型发展迈出坚实步伐。2021年,我市“五群”“十链”产业产值分别增长8%、12%;战新产业产值预计增长40%,稳居全省前列;新认定高新技术企业67家,同比增长44%,增幅居全省第1。全市生产总值再跨百亿台阶、突破1200亿元,一般公共预算收入增长10.8%,外贸进出口总额17.5亿美元,增长70%以上,增速居全省第1。

好的营商环境是重要软实力,是集聚各类要素的“引力场”。市委、市政府高度重视营商环境工作,围绕让企业安心、定心、省心、舒心,持续开展优化营商环境提升行动,多举措培育和激发市场主体活力。

►►下转第4版

坚持切合实际 注重精简实用

## 我市以法治之力助推营商环境提档升级

来,我市围绕打造最优营商环境,在推进简政放权、支持经济发展等方面出台了一系列政策,市场主体和社会公众满意度不断提升。但对标省内外兄弟城市和长三角等先进地区,仍然存在一定差距。为进一步总结成功经验,补齐短板,助力经济社会更高质量发展,市人大常委会从去年初就开始谋划优化营商环境的立法工作。

市人大常委会在多次听取三区一县、企业家代表、人大代表、市直有关单位意见,以及省人大常委会法工委审查意见后,专门邀请立法专家进行论证,并就优化营商环境立法工作向市委进行专题汇报。从启动起草工作到审议通过,市人大常委会先后开展专题调研10余次,召开各类座谈会30余次,收集意见近400条。7月29日,省十三届人大常委会第三十

五次会议审查批准了《淮北市优化营商环境条例》(以下简称《条例》),将于2022年10月1日起施行。此次举行的新闻发布会,重点介绍了《条例》颁布背景、起草过程和特色亮点。

据市人大常委会法制工作委员会主任徐凤民介绍,《条例》在制定过程中始终坚持“不抵触、不越权、可操作”原则,力求做到切合实际、精简实用。具体而言包括四个特点。一是以总结固化成功经验为基础,在全面调研和总结提炼基础上,将淮北特色做法通过条文进行固化,上升为法规规范;二是以解决实际问题为主线,对调研中各类市场主体反映突出的共性问题,认真剖析原因,推动解决问题;三是以体现我市特色为重点,坚持与我市最新经济发展和改革举措相衔接,有针对性地提出具体化的落实措施,推动“放管

服”改革顺利进行;四是以务实管用为关键,最大限度减少无实质性内容的条款,力求规范统一、简明实用。

据了解,《条例》共五章三十六条,第一章总则,第二章市场环境,第三章政务环境,第四章法治环境,第五章附则。《条例》进一步明确职责权限,推动政府简政放权,依法严格责任追究,促进各类市场主体创新创业、创造活力;进一步规范监督管理,不断完善和创新监管模式,全力规范事中事后监管行为,切实减少政府对企业的干预;进一步强化效能提升,促进政府和部门进一步增强服务意识,切实转变工作作风,推动政务服务效率更优、质量更高;进一步鼓励创新、包容创新,建立健全容错机制,全力为企业高质量发展营造良好氛围。

►►下转第3版

## 全市首次 亩均考核“成绩单”出炉

■记者 余婷

本报讯 9月15日,市经信局召开新闻发布会,介绍全市工业企业首次“亩均效益评价”总体情况。参

评的580家制造业企业中,116家企业被评为A档,263家企业被评为B档,166家企业被评为C档,35家企业被评为D档。

据悉,省第十一次党代会报告明

确提出,要发挥“亩均论英雄”改革的牵引作用,深化要素市场化配置改革,用最快的速度让最好的项目获得最优的资源要素。

去年12月,我市制定了《关于推

广工业企业亩均效益评价工作的实

施意见(试行)(以下简称《实施

意见》),成立由市政府主要负责同

志牵头的市工业企业亩均效益评价工

作领导小组。今年2月份评价工作正

启动。按照文件规定,全市工业企业

亩均效益评价对象为2021年度在库

的规模以上制造业企业(不含废弃资

源综合利用行业)及部分规下企业。

针对本次参评的580家制造业企业,市经信局围绕建立较为合理的评价体系、收集整理核对基础数据、科学分析初步评价结果3个方面开

展评价工作。

根据全市各项亩均效益评价数据

计算,全市亩均税率为10.81万元/亩,

亩均营业收入为184.97万元/亩,亩均技改投资为6.04万元/亩,单位能耗营

业收入为143.34万元/人。全市评为

A档企业116家,B档企业263家,C档企

业166家,D档企业35家。

下一步,市经信局将充分挖掘推

广先进典型、实施低效土地全域治

理、建立健全督查考核机制,并积极

协调市直相关部门完善细化资源要

素差别化政策措施,针对A、B类企

业,组织落实好相关激励政策,引导C、D类企业改造提升,鼓励“零增地”技改。

依法依规推进处置零散工业区

块、僵尸企业,不断提高我市工业

高质量转型发展的含金量。

法治是最好的营商环境。近年

来,我市一场关于优化营商环境工作的主题新闻发布会,引起了央媒、省媒以及商会协会、企业家的广泛关注。发布会意义重大、影响深远,市委书记覃卫国出席启动仪式并讲话,市委副书记、市长汪华东主持发布会,市人大常委

会主任方宗泽介绍有关情况,如此高

规格的发布会将在淮北并不多见。

法治是最好的营商环境。近年

来,我市围绕打造最优营商环境,在推

进简政放权、支持经济发展等方面出

来,我市围绕打造最优营商环境,在推

进简政放权、支持经济发展等方面出